
ATA DE 6° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL CIDADE 

TIRADENTES – 27.03.2023  

Aos vinte quatro dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, foi realizada a 6ª Reunião O--

Ordinária do Conselho Participativo Municipal - CPM na Subprefeitura da Cidade Tiradentes, sito 

à Rua Juá Mirim s/n°., às 18hs30 primeira chamada, e dando início às 18ahs45 com leitura da 

ata da última reunião. Com a presença dos seguintes conselheiros e conselheiras, por ordem 

alfabética: 1) titulares: Antônio Soares do Nascimento; Caíque Alves de Souza, Ednaldo Paiva dos 

Santos Singillo; Eliane Aparecida Xavier Saragosa; Evelin Cristina dos Santos; Francisca Ribeiro da 

Silva; Juliano Stevenson de Araújo Pinto – Coordenador CPM-CT, e Michele Faria dos Santos Silva; 

2) suplentes: David Rodrigo da Silva; Maria Aparecida Alves de Oliveira, Thais Silva e Sandra 

Vanessa Lima de Paiva Santos. Interlocutora Sra. Rosa Aparecida Apolinário, convidados e 

munícipes:  Sr. Anderson Luis Trajano da Casa Civil; Sra. Patrícia Diogo de Brito da Associação 

Beneficente Comunitária Bem Querer; Sr. Lucas Souza da Silva (Lucas DK), Sra. Glaucia P.S. 

Singillo, Sr. Marcelo Santos Ferreira – Associação Fenix.  O Sr. Juliano Stevenson de Araújo Pinto, 

coordenador, declarou aberta a presente Reunião Ordinária às 18hs45, iniciando os trabalhos 

solicitando a Sra. Evelin, para que fosse feita a leitura da ATA anterior, e efetue os registros da 

presente reunião, pauta da reunião :- 1- Leitura das ATAS anteriores e aprovação; 2- 

Esclarecimentos sobre o Regimento; 3- Eleição de Coordenador(a) e Secretária(o); após a leitura 

das ATAS, aprovadas por todos, foi feita a eleição do Coordenador(a) e Secretária(a), o Sr. Juliano 

Stevenson de Araújo Pinto foi novamente eleito com 07 votos para Coordenador do CPM-CT, e a 

Sra. Evelin Cristina dos Santos, foi novamente eleita com 07 votos para Secretária do CPM-CT, a 

interlocutora Sra. Rosa Aparecida Apolinário, falou sobre a Audiência Pública do PLOA 2024 e 

Apresentação do Relatório de Obras e Serviços da Subprefeitura 2022, que será apresentados e 

discutidos no dia 13/05/2023 – Horário:- das 9H30 às 12H30, apresentação será feita pela 

Secretaria de Finanças/SF e Governo Aberto, no dia também serão formados grupos para que 

sejam feitas propostas para melhorias do bairro, que serão inseridas no site Participe Mais, feitas 

as inscrições para fala o Sr. Edy, questiona como é escolhido os homenageados da noite solene 

do dia20/04/2023, falou que muitos dos homenageados não tem trabalho na região e que o 

Conselho não pode ser trabalho político; Sr. Antônio, falou sobre o Conselho Participativo, sobre 

a inauguração do Centro de Acolhida, e que nos eventos o CPM não está sendo citado e 

lembrado, fala sobre o trabalho social, que tem que ser reconhecido, pedindo respeito e união 

dos conselheiros; Sra. Eliane, fala pede respeito , e fala sobre a desfeita feita ao Conselho 

Participativo; Sra. Cida, Fala que quando o Juliano, Toninho, Francisca foram homenageados, 

achou errado não ter sido citado o CPM-CT; Sra. Rosa – responde que o CPM-CT, foi citado no 

evento, através do Mestre de Cerimonia, que agradeceu a presença de todos os Conselheiros 

Participativos; Sra. Michele, fala que o Subprefeito escuta as demandas, e que o papel do CPM-

CT é fiscalizar os trabalhos, fala sobre o Projeto que foi apresentado pelo Subprefeito, fala sobre 

as demandas que não estão sendo atendidas; Sr. Juliano, fala da homenagem que foi feito para 

ele , que mesmo assim ficou frustrado pois não foi falado do CPM-CT, falou que o Conselho 

Tutelar é sempre lembrado; Sr. Caíque, fala sobre o CPM-CT, que quando estava junto com a 

população em situações  precárias, de pessoas que trabalham com devidas demandas e 

seguimentos:- Cultura, Esporte, fala sobre a frustração do Conselho Participativo que não tem 

voz e não são lembrados na hora que precisamos; Sr. David, fala sobre o ano de 2022, sobre o 

protesto que foi feito, com faixas para manifestação a do hospital, e falou que se estivesse lá no 

evento teria ido falar sobre o Conselho Participativo; Sr. Lucas DK, se apresentou e falou que o 

Subprefeito barrou para ser homenageado, e que vai pra cima com as demandas, que foi 

orientado pela Sra. Miriam Furtado – Casa Civil, para que se as demandas não fossem atendidas, 



as mesmas fossem encaminhadas para lá(Casa Civil); Sra. Francisca, fala a respeito das falas de 

todos, que no dia 20/04/2023, não iria ser homenageada e explicou, falou sobre os trabalhos 

sociais que algumas lideranças desenvolvem, e que ficou chateada, e que o Conselho 

Participativo é muito importante, fala que a homenagem foi pela Associação Bem Querer; que 

representava a Associação, Fala que o Subprefeito não Lembrou do CPM, fala do dia da 

inauguração do Centro de Acolhida, fala sobre o primeiro mandato, e esse é que na opinião dela 

estamos sendo respeitados , contou a todos que teve uma época que o CPM foi proibido de 

entrar dentro da Subprefeitura, eram atendidos no saguão; Sra. Patrícia, fala sobre o evento, que 

teve várias lideranças que merecem e que fizeram um bom trabalho, e que ficou chateada que 

foi feito descaso com o CPM e com outros  que não foram citados, falou que acha que o CPM 

deveria chamar o Subprefeito para uma reunião; Sra. Michele, pergunta porque foi sugerido uma 

determinada conselheira para ser homenageada pelo Vereador e recebeu a homenagem; Sra. 

Glaucia, pergunta para o Edy e Francisca sobre; Sr. Edinaldo, explica sobre a demanda da Glaucia 

que foi passada para a Subprefeitura e ainda não foi atendida referente ao corte de mato na Rua 

Alexandre Davidenko e a  Linha de ônibus Terminal 3756, precisamos criar oportunidades; Sr. 

Caíque, falou sobre o 156, que tem uma resposta 156, sugere a população fazer o protocolo no 

156 referente a mesma reclamação, para o poder público começar atuar, o CPM ter solicitação 

para essa demanda da linha 3756.  Encerramento às 21hs15. Lida e aprovada a presente ata por 

todos os conselheiros presentes, sendo facultativo aos demais participantes. Nada mais havendo 

a discutir a reunião foi encerrada. 


